

中華民國一廿一年九月九日

新嘉坡羅敏申門牌九十四號

新國民日報

法國潛艇失事續誌

尚有六十六人無消息

法國一等潛水艇「波朗密喜」號，於七日沉沒後，即終夜進行搜尋工作，但至今尚未查出該潛水艇之蹤跡。現已明白，該潛水艇之司令官丹美斯尼上尉暨水兵六名，當該艇下沉時，被水從船內衝至海中，彼等泅泳歷一小時之久，始被漁船救起。此外尚有水手六十六人，仍在失蹤中。

續訊，該有六十六人在船中而沉沒海底之法國潛水艇「波朗密喜」號，已查出落於李威角北部七十五米突之處。該前此救獲金貨之救護船「阿狄格畧第二」已開往肇事地點。

續訊，該失事潛水艇司令被救起時，曾以氣息奄奄之口氣，對該救其之漁船船長曰：「吾名丹美斯尼，爲波朗密喜之司令，吾之潛水艇，剛纔沉去。」據該漁船船主云，彼正在打魚之際，忽然聽得九死一生之求救聲，彼於是爬至船梢上，看見遠處有七個水波黑點，卒之此七名垂死之人，均已得救。該艦司令聞已宣稱，此次災變爲不可解，該艇照常駛海面，有十人在船橋之上，豈料倏爾之間，船身下沉，數秒鐘後，即不見其蹤云。

(七月八日路透社波格電)

世界運動大會將開

東方選手百餘人到美

中國華律濱及日本等地而來之運動選手百餘人，已於七日趁某輪到舊金山，趁途赴綠色礦地方，參加世界運動大會。

(七月八日路透社舊金山電)

錫蘭政治之新變化

欲限制總督之否決權

錫蘭新組織之邦務會議，已通過一宗議案，力主限制總督之否決權，並取消英殖民地事務大臣所委任之三名邦務官。此種動機，乃爲非歐人之政治團體，努力謀修改一年以前所提出之唐納摩憲法，以爲達到屬邦狀態之一半步驟，所造成之結果也。現在大概將起政治上之決裂，又因英殖民地事務大臣大約不能承認該邦務會議之要求，故已有抵制憲法之聲氣云。

(七月八日路透社哥倫比亞電)

胡佛總統軍縮計劃

英美目的或許爲相同

英國代理內閣首相鮑德溫氏，於七日在英國之衆議院中，表示歡迎六月二十三日美國胡佛總統之裁軍

宣言，但指明陸軍無再度節減之可能，彼亦宣稱。

將海軍軍艦節減至某點之下，殊不能實行，但鮑德溫氏提議可用他種方法，以節減海軍軍備，並將砲口節減三分之一，將新主力艦節減爲二萬五千噸，砲口則爲十一英寸，巡洋艦由一萬噸減至七千噸，砲口爲六英寸，飛機母艦則減至二萬二千噸，驅逐艦之總噸量，亦將其大加節減，鮑德溫氏亦主張廢除潛水艇，禁止空中炸擊，並限制軍用飛機之重量與集數云。

(七月八日路透社倫敦電)

美國國務卿史汀生氏宣稱，「英國代理首相鮑德溫氏在衆議院中之宣言，似覺指明白胡佛總統之裁兵計劃宣佈以後，使軍縮會議已有動量矣。」史汀生亦云，「胡佛總統提出美國提案之目的在此，吾人歡迎美國之建議，蓋爲同一精神之表現也。」史汀生又謂在其未有得到一切詳情之前，彼不能發表意見。

事實上，此等變化，似乎係爲世界之海軍而發，世界上之海軍，須將其艦隊中之重要原素改建，彼指明此種提議，最低限度，不能立即見諸實行。一、英國之提議，較似趨於應再加建艦之理想，吾人對於其提案，甚爲注意，行將加以考慮，相信吾人具有共通之目的」云。

(七月八日路透社華盛頓電)

日本海軍部發言人批評鮑德溫之提議曰：「日本贊成將主力艦及巡洋艦之噸量節減，惟日本反對所據之主力艦應有之指數，巡洋艦之指數，亦應有相當之時間考慮之。海軍部熱烈贊成節減飛機母艦，且歡迎將其完全廢除，但反對節減驅逐船三分之二及取消潛水艇云。」

(七月八日路透社東京電)

美總統又一候選人

禁酒黨提出熱心之士

美國國民禁酒黨，爲一小禁酒機關，已內定威廉台維阿普蕭氏，民主黨國會議員與熱心主張禁酒之人，爲該黨之美國總統候選人。該黨原擬勸參議員波拉氏接納爲總統之候選人，但波拉氏拒絕，須靜待大禁酒機關對於競選運動所採策略之決定，各大禁酒機關，將於下星期內，在華盛頓開會，苟各大禁酒機關，決定提出特別之禁酒候選人時，相信波拉可接納之。遇此情形，大約將有異常有趣之政局，隨之開展，蓋禁酒黨人無疑能操縱數百萬之選票，使兩大政黨（民主黨與共和黨）受重大之障礙也。

(七月八日路透社華盛頓電)

洛桑會議困難已除

談判仍在繼續進行中

英國度支部大臣張伯倫，於七日夜，設宴宴洛桑會議各代表者，宴會以後，舉行談判，而法代表赫里歐及德代表馬丁可成立相當諒解之希望，已因一種事實而更穩固，即宴會以後，德總理巴本及外長紐拉，即偕往李瓦格旅館，與英首相作午夜之會議。

三名英代表均被夢中喚起。

(七月七日路透社洛桑電)

巴本及紐拉於今（八）日午前一點十分鐘，與英代表團相別，據云，達到解決之工作，正在進行中，英國急於謀達到解決，不遺餘力，其時張伯倫及外相西門立，即乘汽車赴皇宮旅宮，將論及政治問題之文句草案，對法代表赫里歐及馬丁提出。

(七月八日路透社洛桑電)

續訊，張伯倫與西門爵士，於今（八）日午前二點四十五分，離開法國代表團，據宣佈稱，現時尚談不到協定，蓋尚有多少爭點須解決，與困難須克服，但

(七月八日路透社洛桑電)

英國理藩部大臣湯瑪士於今（八）日下午在衆院中宣佈，洛桑會議已經成立，協定云。

(七月八日路透社洛桑電)

據正式宣佈稱，實際與完善之協定，已經成立，證明其有可能也，又一洛桑消息，則謂英法意等國已成立臨時之戰債協定云。

(七月七日勒比無線電)

達接近協定之境，現在希望復起，早日之解決，將證明其有可能也，又一洛桑消息，則謂英法意等國已成立臨時之戰債協定云。

(七月七日勒比無線電)

法國度支部大臣湯瑪士於今（八）日午前一點十分鐘，與英代表團相別，據云，達到解決之工作，正在進行中，英國急於謀達到解決，不遺餘力，其時張伯倫及外相西門立，即乘汽車赴皇宮旅宮，將論及政治問題之文句草案，對法代表赫里歐及馬丁提出。

(七月八日路透社洛桑電)

續訊，麥唐納不放棄調解德法爭執之希望，乃爲此次賠款會議之特色。

(七月八日路透社洛桑電)

報章最近從洛桑得來之消息，謂各種爭執之點，已欲得翔實之消息。

(七月八日路透社洛桑電)

請閱新國民日報

欲得翔實之消息

本報電訊之快捷，新聞消息之靈通快捷，爲報紙最重要條件，顧得此，非選聘幹練之通訊員不可，據南洋華字報，草率初闢，設備不週，甚少特設實地通訊員，所載電訊，大都採錄港滙各報，或繙譯當地西報，每每延遲多日，名爲新聞，殊失真義，現在吾儕社會日益進步，人事交際亦日繁，對於新聞需要大非昔比，本報應順潮流，力圖奮勉，從事整頓，對於一切新聞消息之靈通快捷，尤特別注意。

(七月八日路透社洛桑電)

本報消息之翔實，本報對於國內外之新聞電報，或通信，引爲誠，今值茲國難時期，關於祖國電訊及本埠新聞，尤比平時重要，故特擴充國內電訊數字，專電一欄，經已改用四號字體，所有消息求審慎翔實，以免一切流弊，聞者不倦，先睹為快，且有所遵循，如政局之安危，商場之榮華，各貨之盈虧，各價之漲落，隨市變更，存亡，小則關係個人禍福，斷不宣稱，更不宜信口雌黃，此有差別，營業家乘機謀利，必先誠然自心，方有標準，本報現已增加訪員，切實探訪，以備商家運籌之資。

(七月八日路透社洛桑電)

本報最近之刷新，本報平日因欲趕早出版，每日下印多在下午一時，每逢重要消息，往往因時間關係，不及編入當日新聞，常

(七月八日路透社洛桑電)

本報文字之公平，評論之文，至關重要，凡所撰述，抱虛心，無偏見，非得失，必須洞燭先機，蓋以報紙評論，大則影響於國家之興亡，小則關係於個人禍福，斷不宣稱，更不宜信口雌黃，此宗旨，是其得失，必須洞燭先機，蓋以報紙評論，大則影響於國家之興亡，小則關係於個人禍福，斷不宣稱，更不宜信口雌黃，此

(七月八日路透社洛桑電)

興趣之文字及標題，以應時代之要求。

(七月八日路透社洛桑電)

本報文字之公平，評論之文，至關重要，凡所撰述，抱虛心，無偏見，非得失，必須洞燭先機，蓋以報紙評論，大則影響於國家之興亡，小則關係於個人禍福，斷不宣稱，更不宜信口雌黃，此宗旨，是其得失，必須洞燭先機，蓋以報紙評論，大則影響於國家之興亡，小則關係於個人禍福，斷不宣稱，更不宜信口雌黃，此

(七月八日路透社洛桑電)

興趣之文字及標題，以應時代之要求。

(七月八日路透社洛桑電)

